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Kastrorelse
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En kastrorelse bestar av en likformig horisontell rorelse (x-led) och en accelererad
vertikal rorelse (y-led). For en partikel som undergar kastrorelse i ett gravitationsfalt
med tyngdfaktorn g galler att dess lage och hastighet i x- respektive y-led vid en
tidpunkt ¢ beskrivs med foljande ekvationer.
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Kastparabelns ekvation
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Exempel pa anvandning av kastparabelns ekvation
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Satt t ex vg = 8 och x = 4. D4 erhalls ekvationen (1)
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8 - sInq 4 _ 9.82-4 _ (Har soks den vinkel som ger kastvidden
8 . COSQY 2-(8- COSCL’)2 4 med ursprungshastigheten 8)
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Denna ekvation loses grafiskt:
2t /\
| | | 0 Har syns att losningsvinklarna ligger i narheten av 20°
(07
_zﬂo 40 60 80 och 70°
\
Har ar resultatet zoomat i narheten av respektive
losning.
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Tolkning av resultatet
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Tva losningar innebar att tva vinklar

ger samma kastvidd

Kastvidd
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De roda pilarna symboliserar v, och skall vara lika langa i respektive kast.

Ekvationen pa formen (1) ger alltid tva Iosningar, och vinkelsumman av dessa
ar 90°.




